

СМЕРТЬ КОМАРА

Когда-то жили муж с женой и был у них сын. Любил он над комарами издеваться. В руки возьмет и тут же оторвет им ноги, нос, крылья.

А в другом чуме женщина с сыном тоже без носа комара оставили.

— Раз ты нас кусаешь, мы должны тебе отомстить, — заявили они.

После этого, казалось бы, комарам нужно было испугаться. А их в стойбище налетело столько, что стало невозможно дышать. Что днем, что ночью они только и ноют угрожающе над ухом:

— Н-о-о-о-о! У-у-у! — и обязательно стараются своим длинным носом ужалить, насосаться крови.

В общем, не стало людям жизни от комаров. И позвали они в стойбище шамана. Старик посмотрел вокруг и покачал головой. Действительно, столько комаров он еще никогда не видел. А поэтому обратился к жителям стойбища с вопросом:

— Что вы сделали этим кровожадным тварям?

— Носы и крылья отрывали им, — сказали дети.

Старик неодобрительно посмотрел на толпу людей и изрек:

— Сотворили вы грех, и без наказания вам не обойтись.

С этими словами шаман стал камлать, а потом попросил людей:

— Приведите оленя.

Оленя привели на жертвенное место и задавили. Убитых комаров положили рядом с ним, но с восточной стороны, и помазали их носы оленьей кровью. Сразу после этого комары куда-то делись. А люди снова стали жить спокойно.